



MAGYARORSZÁG
HONVÉDELMI MINISZTERE



HONVÉD VEZÉRKAR FŐNÖK

***A Honvédelmi Miniszter és a Honvéd Vezérkar főnök köszöntő levele
a Katonai Térképészet Napja alkalmából***

***Tábornokok, Tisztek, Zászlósok, Altisztek, Tisztesek, Honvédek, Közalkalmazottak!
Tisztelt Hölgyeim és Uraim!***

A magyar örökség díjas önálló magyar katonai térképészet megalakulásának 95. évfordulója alkalmából tisztelettel köszöntünk valamennyi katonatérképészt; a Magyar Honvédség Geoinformációs Szolgálat állományát, a Honvédelmi Minisztérium Zrínyi Térképészeti és Kommunikációs Szolgáltató Közhasznú Nonprofit Kft. térképész munkatársait, a Nemzeti Közszolgálati Egyetem Hadtudományi és Honvédtisztképző Kar Műveleti Támogató Tanszék Katonaföldrajzi és Tereptani Szakcsoport szakoktatóit, a Magyar Honvédség csapatainál szolgáló katonatérképészeket, a szervezetek nyugállományú tagjait és minden egykori munkatársukat.

Habár a magyar katonai térképészek tevékenysége az ismert térképművek alapján közel három évszázadra nyúlik vissza, már első térképészeti emlékünknél, az 1528-ban kinyomtatott Lázár deák térképe is tekinthető katonai térképnek. A XVIII-XIX. század térképészeit, az első, a második és harmadik katonai felmérési munkák irányítóit, végrehajtóit tekinthetjük az Önök elődeinek.

A mai térképező szervezetek elődjeként, 95 évvel ezelőtt, 1919. február 4-én kezdte meg működését az első világháborút követő nehéz időszakban a Magyar Katonai Térképészeti Csoport. Megalakításával az évtizedes önálló magyar katonai térképészet létrehozásának törekvései válhattak valóra. A szakmai erőfeszítések eredményeként egy évtized múltán már jelentkeztek a sikerek: a magyar katonai térképészet európai hírű intézménnyé vált.

A II. világháború azonban szinte mindent felemésztett. Az újjáépítést az alapoktól kellett kezdeni. A harcteret, a hadifogságot megjárt katonatérképészek odaadása és tudása, a fiatalok lelkesedése nyomán a katonai térképészet újra működőképessé vált.

A magyar katonai térképészet kilencvenöt éves működéséből kiemelkedik az 1953-1959 között végzett felmérés, amely hazánk egész területét ábrázolta 1:25 000 méretarányban. Ezt a szakmai teljesítményt joggal tekinthetjük hazánk negyedik katonai felmérésének.

Az idők folyamán a katonai térképészetre új és újabb feladatok vártak. Vezetőik felismerték a fejlődés irányait, és már évtizedekkel ezelőtt lépéseket tettek a számítógépes térképezés érdekében.

Napjainkban a NATO térképész szakmai szervezeteivel kialakított együttműködés segítette a fejlesztési törekvéseket. Az új szövetségi rendszerben való részvétellel együtt járt a térképező rendszer átalakítása is, melynek eredményeként 2004. július 1-jével megtörtént a

Magyar Honvédségben a térképanyagok cseréje, a közelmúltban pedig megkezdődött egy új, digitális alapokon nyugvó adatbázis kialakítása.

A geoinformációs kultúra bevezetésében és meghonosításában fontos szerepe van a Katonaföldrajzi és Tereptani Szakcsoportnak. Szakembereinek tudományos elkötelezettsége garancia arra, hogy a katonatérképész szakma a tisztképzés és továbbképzés folyamatában kellő súllyal szerepeljen.

A katonatérképészek az elmúlt évben is becsülettel végezték feladataikat. Bár létszámuk egyre csökkent, odaadásuk töretlen maradt. A hazai katonai és polgári igények, a nemzetközi elvárások figyelembevételével készítették a térképeket, állították elő a geoinformációs adatot, szolgálták a katonai műveleteket, a felkészülést, missziós feladataink sikerét, támogatták a vezetők döntéseit. Naprakészen tartották a térképészeti alapokat a jogi, szakmai, szervezeti és együttműködési feltételek megteremtésével.

E kihívások méltó példái a libanoni UNIFIL misszióban szolgálatot teljesítő katonatérképészek, ahol nehéz körülmények között is magas színvonalon végzik szakmai feladataikat.

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!

A katonai térképészet napja alkalmából valamennyi katonatérképésznek köszönjük áldozatos munkáját, helytállását, szakmai elkötelezettségét. Kívánjuk, hogy erőfeszítéseik eredményeként a katonai térképészet sikerrel szolgálja a Magyar Honvédség eredményes tevékenységét.

Ehhez a felelősségteljes munkához kívánunk erőt, egészséget, magánéletükben sok boldogságot!

Budapest, 2014. február 03-án

Hende Csaba

Benkő Tibor vezérezredes